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Problema 1

• (a) Equazioni differenziali:
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• Condizioni al contorno:
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• (b) Carico critico travi rigide: Pcr =
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Carico critico molle infinitamente rigide: Pcr =
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Problema 2

• (a) Spostamenti: u ≡ 0, v(y, z) = δ(3(z/l)2 − 2(z/l)3), w ≡ 0.

Deformazioni: ǫx = ǫy = ǫz = ǫxy = ǫzx = 0, ǫyz = 3δ(z/l2 − z2/l3).

Tensioni: σx = σy = σz = σxy = σzx = 0, σyz = 6Gδ(z/l2 − z2/l3).

Il campo di spostamenti è cinematicamente ammissibile; lo stato di sforzo
non è quello effettivo.

• (b) σx = σy = σxy = σzx = 0, σz =
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(2z − l)y, σyz =
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Il campo di sforzo è staticamente ammissibile, ma non può essere quello
effettivo perchè viola le equazioni di compatibilità cinematica.


